

陕西农村报

陕西日报 农村版 创刊于1953年

2024年7月12日 星期五 甲辰年六月初七 总第6208期

延安：建好防雷网 助力苹果产业提质增效

本报记者 杨磊

新时代新征程新伟业

7月4日一大早，太阳还没露头，延长县雷赤镇柴村坪村果农薛志峰就急急匆匆来到刚搭建好防雷网的果园里，仔细检查每一根柱子、每一根拉线，生怕哪里出了问题。

“昨天晚上看天气预报，过几天要下暴雨，如果有一个地方出现问题，有可能一场大风就把防雷网刮坏了。”薛志峰说，“去年秋季，延长县果业中心在村上建

了200亩的间伐示范点，今年县上作为奖励，免费给我们的果园装上了三角形防雷网，这种网省时、省力，防雷效果好。”

“为了苹果产业高质量发展，延长县积极做好防灾减灾工作，在县财政非常紧张的情况下，为引导、鼓励果农建防雷网，县财政每亩补贴2000元。”延长县果业中心主任王斐玥说。

如今，延安苹果成为百姓增收

致富的主导产业，为了加快苹果产业高质量发展，延安市今年把防雷网建设列为“民生十大实事”之一。

作为全市苹果大县的洛川县，把防灾减灾体系建设作为全县苹果产业高质量发展的重点措施，积极加大政策支持，为搭建防雷网农户每亩补贴1000元物资。洛川县苹果局联合洛川农行发放防雷网搭建贴息贷款8500万元，为859户果农提供资金，解决了困难群众资金问题。同时，洛川县按照果园地形特点因地制宜，搭建防雷网，在具体搭建过程中因户而异，分别采用三角形、平面

形、窑洞式形状，自动或半自动展网、收网技术，实现降低管理成本；坚持“政府主导、镇街主推、村干带头、果农互助、企业服务”的原则，以村组为单位，推动全县防雷网搭建。

洛川县苹果生产技术推广服务中心主任王小东表示，洛川县从2022年到2024年已搭建12.5万亩防雷网，到2025年四条冰雹带上15万亩果园防雷网达到全覆盖。建成后将全面建成苹果防灾减灾应用综合体系，争取达到果园防雷网“一户一园一网”，让果农不再畏惧自然灾害。让防雷网成为果农增收道路上的“保护

网”，为洛川苹果产业高质量发展提供有力保障。

据了解，延安市各县(区)根据各自财政状况给予补贴，宜川县每亩补贴600元、宝塔区每亩补贴1000元、志丹县每亩补贴3000元……

“延安冰雹带有果园面积69.5万亩，其中高发区37万亩，为此，延安市从2022年起将防雷网建设列为‘民生十大实事’之一，每年完成5万亩，今年已经完成7.7万亩，超出任务的154%。”延安市果业中心生产科科长刘光东说，防雷网建设有力推动了延安苹果产业高质量发展，真正把“民生事”办到“民心里”。

陕西全面加强草原资源保护管理

02

“新农人”的种地新模式



>> 04

定向培养乡村医生

让农民有“医靠”

>> 07



早熟苹果上市

7月4日，大荔县许庄镇早熟苹果进入收获期，上吕村果农正在挑选苹果装箱。

近年来，许庄镇因地制宜，充分发挥资源优势，积极引导群众发展晨阳、金世纪、嘎啦等早熟苹果达5720亩，仅此一项产值达3800余万元。

李世居 摄